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Już po raz 38. Łomża stanie się miej-
scem spotkania teatrów z różnych 
stron świata. W dniach 29 maja – 1 
czerwca 2025 r. odbędzie się Między-
narodowy Festiwal Teatralny „Waliz-
ka”. Spektakle można będzie oglądać 
w siedzibie Teatru Lalki i Aktora, w 
Hali Kultury, na ul. Długiej, Starym 
Rynku oraz Placu Katedralnym. W 
Galerii Pod Arkadami będzie miała 
miejsce okolicznościowa wystawa. O 
szczegółach tego kulturalnego przed-
sięwzięcia, które już na stałe wpisało 
się w kalendarz łomżyńskich wyda-
rzeń poinformowano na konferencji 
prasowej.

- Festiwal Teatralny „Walizka” 
to wydarzenie, na które czekamy 
cały rok. Są to dni, podczas któ-
rych przeżywany wielką teatralna 
ucztę i z których jako miasto je-
steśmy niezwykle dumni – pod-
kreślił prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski. Gospodarz miasta 
zaznaczył także istotną rolę, jaką 
pełni Teatr Lalki i Aktora. - Pla-
cówka nie tylko tworzy spekta-

O temacie łącznia klas w 
łomżyńskich szkołach pod-
stawowych, „Czwórce” i 
„Dziewiątce”, jest ostatnio 
bardzo głośno. Jak zapewnia 
zastępca prezydenta Łom-
ży Andrzej Stypułkowski do 
likwidacji klas nie dojdzie, 
a nieprawdziwe informacje 
rozpowszechnia radny „Przy-
jaznej Łomży” Marcin Miecz-
kowski.

- Komunikat ze strony miasta 
jest jednoznaczny. W przypadku 
dwóch szkół, które były tema-
tem dyskusji, do łączenia takiego 
nie dojdzie – mówi jasno wice-
prezydent Andrzej Stypułkow-
ski informując, że w przypadku 
znacznego spadku liczebności w 
oddziałach reorganizacja może 
być niezbędna.

- Osobą, która rozpowszech-
nia nieprawdziwe informacje jest 
radny Marcin Mieczkowski, któ-
ry otrzymał od nas zaproszenie 
do rozmowy, tak abyśmy mogli 
rozwiać wszelkie wątpliwości. 
Niestety z takiej formy dialogu 
nie skorzystał. Świadczy to o tym 

„Teatr w drodze. Świat w walizce” – Łomżę czeka teatralna uczta
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Łączenia klas nie będzie! 
Radny Mieczkowski wprowadza w błąd?
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W dniu 22.05.2025 odbyło się specja-
listyczne szkolenie z zakresu zarzą-
dzania kryzysowego, skierowane do 
przedstawicieli administracji publicz-
nej z województwa podlaskiego. W 
wydarzeniu wzięli udział wójtowie, 
starostowie, a także wicewojewoda 
podlaski, Paweł Krutul.

Szkolenie miało na celu 
wzmocnienie współpracy pomię-
dzy jednostkami samorządu tery-
torialnego a administracją rządo-
wą w sytuacjach nadzwyczajnych, 
takich jak klęski żywiołowe, ka-
tastrofy techniczne czy zagroże-
nia bezpieczeństwa publicznego. 
Uczestnicy zapoznali się z naj-
nowszymi procedurami reagowa-

nia kryzysowego, a także omówili 
zasady skutecznego komunikowa-
nia się między służbami i miesz-
kańcami w sytuacjach zagrożenia.

Jak podkreślali obecni sa-
morządowcy, takie spotkania są 
niezwykle cenne nie tylko pod 
względem merytorycznym, ale 
również jako okazja do wymia-
ny doświadczeń i zacieśnienia 
współpracy między powiatami i 
gminami.

Szkolenie z zarządzania kryzysowego z udziałem 
samorządowców i wicewojewody podlaskiego

Dyscyplina, współpraca, hart ducha 
i dobra zabawa – te cztery elementy 
połączyły uczestników wydarzenia 
„Sprawni jak żołnierze”, zorganizowa-
nego przez Ochotnicze Hufce Pracy z 
Województwa Podlaskiego. Młodzież 
z różnych jednostek OHP miała okazję 
sprawdzić swoje możliwości w wa-

runkach zbliżonych do wojskowych, 
a także przekonać się, że praca zespo-
łowa i sprawność fizyczna to nie tylko 
wojskowy przywilej – ale i realne ży-
ciowe atuty.

-Jak co roku spotykamy się 
na turnieju Podlaskiej Woje-
wódzkiej Komendy OHP dla 

młodzieży „Sprawni jak żołnie-
rze”. Ideą jest to, żeby odcią-
gnąć od siedzącego trybu życia 
młodzież, żeby pobiegała, zaży-
ła ruchu fizycznego, a także in-
tegracja wszystkich jednostek 
z województwa podlaskiego.- 
tłumaczył zastępca wojewódz-

kiego podlaskiego komendanta 
OHP Jerzy Sołdatow. 

Zajęcia odbywały się pod 
okiem instruktorów i wojsko-
wych, którzy nie szczędzili ani 
wysiłku, ani wojskowego żargo-
nu. Na uczestników czekały róż-
norodne konkurencje:  rzut gra-

natem, zakładanie maski przeciw 
gazowej, bieg wahadłowy, prze-
ciąganie liny, strzelanie. Każde 
z zadań wymagało nie tylko siły 
fizycznej, ale także współpracy i 
wytrwałości.

- Wojsko wiąże się ze spor-
tem, te konkurencje, które 
przygotowaliśmy także wią-
żą się ze sportem, dodatko-
wo, i chyba głównie wiążą się 
z obronnością, z nabywaniem 
podstawowych umiejętności 
wojskowych. Mam nadzieję, że 
nie będą musieli ich wykorzy-
stać, ale warto je znać, warto 
je umieć, ale przede wszystkim 
jest to integracja. – tłumaczył 
szef wojskowego centrum re-
krutacji w Łomży, ppłk Bogdan 
Oźlański 

Choć wydarzenie miało cha-
rakter sprawnościowy, jego nad-
rzędnym celem była integracja i 
rozwój kompetencji społecznych 
młodzieży. Uczestnicy uczyli się, 
jak działać pod presją, jak wspie-
rać innych i jak być liderem w sy-
tuacjach kryzysowych

Nie bez znaczenia była też 
obecność przedstawicieli wojska. 
Wspólne ćwiczenia z munduro-
wymi dały młodzieży możliwość 
bezpośredniego kontaktu z za-
wodem, który wielu z nich roz-
waża w przyszłości.

Wydarzenia takie jak „Spraw-
ni jak żołnierze” pokazują, że 
młodzież OHP ma w sobie po-
tencjał nie tylko zawodowy, ale 
też ludzki i społeczny. Wystar-
czy tylko dać im szansę – i trochę 
pola do działania.

Sprawni jak żołnierze  
– młodzież OHP na poligonie wyzwań
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kle, organizuje festiwal „Walizka”, 
ale również z ogromnym powo-
dzeniem promuje Łomżę w kra-
ju i za granicą. Serdecznie zapra-
szam wszystkich do udziału w 
tegorocznym festiwalu, którego 
różnorodny program z pewno-
ścią zainteresuje zarówno naj-
młodszych, jak i starszych wi-
dzów –  zakończył prezydent. 

Dyrektor Teatru Lalki i Akto-
ra Jarosław Antoniuk odniósł się 
do organizacji festiwalu. 

- Tworzenie tego wydarzenia 
jest wielka radością, ale również 
nie lada wyzwaniem. To proces 
twórczy, który nigdy się nie koń-
czy – mówił dodając, że ideą Festi-
walu „Walizka” jest prezentacja te-

atru w jego najbardziej mobilnej, 
różnorodnej i dostępnej formie.

- Nawiązując do tradycji te-
atru portatywnego, małych form 
scenicznych i sztuki podróży, fe-
stiwal promuje teatr jako prze-
strzeń spotkania, opowieści i 
wymiany doświadczeń. Łączy 
tradycję z nowoczesnością, teatr 
lalek z teatrem formy, a sztukę 
sceniczną z przestrzenią publicz-
ną – przekazał dyrektor Jarosław 
Antoniuk informując, że w tym 
roku odbędzie się on pod hasłem 
„Teatr w drodze. Świat w walizce”. 

W tej edycji festiwalu zapre-
zentowanych zostanie ponad 20 
wydarzeń artystycznych, w tym 13 
spektakli konkursowych teatrów z 

Hiszpanii, Szwecji, Czech, Słowa-
cji, Meksyku, Armenii, Holandii i 
Polski. Publiczność będzie mogła 
zobaczyć przedstawienia zarówno 
dla dzieci, jak i dorosłych, tworzo-
ne z pasją, zaskakujące formą i peł-
ne teatralnej energii.

Kontynuacją ważnej trady-
cji festiwalu będzie nurt „Moje 
Miasto”, czyli cykl wydarzeń ar-
tystycznych przenoszących teatr 
w przestrzeń miejską. 

- W tym roku w jego ramach 
zaprezentowane zostaną uliczne 
spektakle z Polski i Włoch, któ-
re zamienią dobrze znane miej-
sca Łomży w sceny pełne emocji, 
barw i niespodzianek – przeka-
zuje dyrektor Jarosław Antoniuk 
dodając, że są to propozycje skie-
rowane do całych rodzin, sprzy-
jające integracji i wspólnemu 
przeżywaniu sztuki w nieformal-
nej atmosferze.

Tegoroczny Festiwal „Waliz-
ka” odbywa się w ramach pro-
gramu kulturalnego polskiej 
prezydencji w Radzie Unii Eu-
ropejskiej. Współorganizatorem 
wydarzenia jest Narodowe Cen-
trum Kultury.

Szczegółowy program 38. 
MFT „Walizka” jest dostępny na 
stronie internetowej https://te-
atrlomza.pl/38-mft-walizka/. 

w jaki sposób sprawuje mandat, 
nie potrafi przyznać się do błę-
du, a co najgorsze manipuluje ro-
dzicami i mieszkańcami naszego 
miasta – dodaje zastępca prezy-
denta Łomży. 

Rodziców uspokaja również 

dyrektor SP 4 Marcin Piotrow-
ski, tam miało dojść początkowo 
do połączenia klas 4 b i 4 c oraz 
klas piątych.

- Jeszcze raz potwierdzę, nie 
zamierzamy łączyć klas, udało 
nam się wygenerować dodatko-

we środki, które pozwolą tego 
uniknąć – wyjaśnia dyrektor 
Piotrowski dodając, że rodzice i 
mieszkańcy są wprowadzani w 
błąd. - Ktoś chce zbić na tym ka-
pitał polityczny – podsumowuje 
krótko.

Jak dodaje wiceprezydent 
Stypułkowski radny Mieczkow-
ski rozpowszechnia też niepraw-
dziwe informacje dotyczące 
ograniczenia etatów w przed-
szkolach.

- Trudno mówić o racjonal-

ności, jeżeli w roku przyszłym 
od 1 września do naszych przed-
szkoli pójdzie 120 dzieci mniej 
– mówi Andrzej Stypułkow-
ski zapewniając, że pracownicy 
przedszkoli nie zostaną pozosta-
wieni bez wsparcia. 

- Nikogo nie zostawiamy „na 
lodzie” i dla każdej z osób, dla 
której  nie ma pracy w przedszko-
lu, została ona zaproponowana 
w szkołach podstawowych lub 
w innych jednostkach – zapew-
nia odpowiadający za oświatę w 
mieście wiceprezydent Stypuł-
kowski.

Łączenia klas nie będzie! 
Radny Mieczkowski wprowadza w błąd?

„Teatr w drodze. Świat w walizce” – Łomżę czeka teatralna uczta
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Będą też dwie edycje programu – let-
nia i  jesienna. Dobrą wiadomością 
jest także to, że w kolejnych edycjach 
z  bonu będą mogli skorzystać też 
mieszkańcy województwa podlaskie-
go. –  Bardzo nam zależy, by  bon był 
magnesem, który przyciągnie tury-
stów do regionu nie tylko w wakacje, 
lecz także w sezonie jesiennym – po-
wiedział marszałek Łukasz Prokorym 
podczas piątkowej (23.05) konferencji 
w Augustowie.

Kwota, jaką samorząd woje-
wództwa przeznaczył na  kolejne 
edycje Podlaskiego Bonu Tury-
stycznego, wynosi 4 mln zł. Przy-
pomnijmy, że w pierwszej edycji 
były to 2 mln zł. Zmian jest wię-
cej. W planie jest zorganizowanie 
w  tym roku nie jednej, a  dwóch 
edycji programu. Pierwsza roz-
pocznie się już niedługo –  1 
czerwca i potrwa do końca waka-
cji, druga zaś ruszy we  wrześniu 
i zakończy w sylwestra.

–Tym razem z  programu 
będą mogli skorzystać mieszkań-
cy wszystkich 16  województw, 
a  więc także Podlaskiego–  poin-
formował członek zarządu i  ini-
cjator programu Bogdan Dy-
juk.–  Myślę, że  to bardzo dobra 

wiadomość. Przypomniał też, 
że  zarówno pomysł, jak też jego 
organizacja spoczywała na  bar-
kach samorządu województwa. 
Był to  pierwszy w  Polsce regio-
nalny bon turystyczny. Jak poka-
zują dane Podlaskiej Regionalnej 
Organizacji Turystycznej, która 
jest operatorem programu, był 
to pomysł trafiony. Tylko w ciągu 
pięciu dni od jego uruchomienia 
(ruszył 20  kwietnia), zanotowa-

no 16,5 mln wejść na stronę pro-
gramu. Inicjatywa odniosła też 
spektakularny sukces promocyj-
ny.

–O  Podlaskim BonieTury-
stycznym donosiły nie tylko 
wszystkie najważniejsze pol-
skie media, lecz także zagranicz-
ne– podkreślił marszałek Łukasz 
Prokorym.–  Mówiły o  Podla-
skiem jako o  regionie bezpiecz-
nymi atrakcyjnym.

W ten sposób został osiągnię-
ty najważniejszy cel programu: 
przekonać mieszkańców innych 
regionów, że jest u nas bezpiecz-
nie i  warto tu  przyjechać, wspo-
magając w ten sposób osłabioną, 
m.in. przez sytuację na  wschod-
niej granicy, branżę turystyczną.

–Te pieniądze trafią nie tylko 
do  branży turystycznej, bo  go-
spodarka to  jest system naczyń 
połączonych. Turysta, który 

do  nas przyjedzie, zostawi pie-
niądze także u  innych przedsię-
biorców, wpływając w ten sposób 
na  rozwój całej przedsiębiorczo-
ści w  regionie–  przypomniała 
Izabela Piasecka, radna miejska 
w Augustowie.

Na podstawie danych Pol-
skiej Organizacji Turystycznej 
widać zwiększony ruch tury-
styczny w Podlaskiem.

Przypomniała też, że  bon 
na  okres letni można genero-
wać na  stronie podlaskibontu-
rystyczny.pl. Program startuje 
1  czerwca, około południa. Or-
ganizatorzy liczą, że  w  drugiej 
turze zyskają obiekty sezonowe, 
takie jak pola namiotowe, kem-
pingi czy gospodarstwa agrotu-
rystyczne. Żeby generowanie 
bonu odbyło się sprawnie, war-
to przedtem zapoznać się z zasa-
dami programu i  regulaminem. 
W  pierwszej turze bony zostały 
wyczerpane w ciągu kilku godzin.

W konferencji wzięli także 
udział m.in. posłowie Krzysztof 
Truskolaski i  Jacek Niedźwiedz-
ki, wojewoda podlaski Jacek 
Brzozowski i  radna wojewódzka 
Anna Naszkiewicz.

To  wyróżnienie dla samorządu 
województwa za  wsparcie podla-
skiej siatkówki. Marszałek Łukasz 
Prokorym odebrał medal podczas 
gali 25-lecia Polskiej Ligi Siatków-
ki. W uroczystości, która odbyła się 
we  wtorek, 20  maja w  Warszawie 

uczestniczyli również członek za-
rządu Bogdan Dyjuk i poseł Krzysz-
tof Truskolaski.

–To  dla nas ogromne wyróż-
nienie. Rozwój sportu, wspiera-
nie klubów to  jeden z  naszych 
priorytetów, a  siatkówka, dzięki 
wysokiemu poziomowi polskich 
drużyn, cieszy się co raz więk-
szym zainteresowaniem. Dlate-

go wspieramy kluby i  będziemy 
to  robić nadal–  powiedział mar-
szałek Prokorym. 

Jubileuszowe medale 25-lecia 
otrzymali też Andrzej Gołaszew-
ski, Jerzy Mróz, Urząd Marszał-
kowski Województwa Lubelskie-
go i Firma INGLOT Sp. z o.o.

Podczas gali poznaliśmy także 
najlepszych sportowców sezonu. 

Tytuł siatkarza sezonu otrzymał 
Wilfredo León Venero, siatkarką 
sezonu została Agnieszka Korne-
luk, a tytuł trenera sezonu otrzy-
mał Massimo Botti.

Drużyną 25-lecia Polskiej 
Ligi Siatkówki została z  kolei 
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle.

Województwo Podlaskie re-
prezentowali także przedstawi-

ciele Ślepsk Malow Suwałki wraz 
z  prezydentem Suwałk Czesła-
wem Renkiewiczem oraz przed-
stawiciele żeńskiej drużyny siat-
kówki REA BAS Białystok.

Wyróżnienie za  wieloletnie 
wspieranie rozwoju siatkówki 
w  regionie złotą odznakę PLS 
otrzymała też podlaska firma 
MPPB J.W. Ślepsk.

Dwa razy więcej pieniędzy na Podlaski Bon Turystyczny

Podlaskie  
z medalem 
Plus Ligi
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Piękny jubileusz 130-lecia obchodzi-
ła w sobotę, 24.05, Ochotnicza Straż 
Pożarna w  Wąsoszu, a  uroczystości 
połączone były z  obchodami Dnia 
Strażaka w  powiecie grajewskim. 
Gratulacje i życzenia przekazał stra-
żakom zawodowym i  ochotnikom 
członek zarządu województwa Jacek 
Piorunek.

-Nie ma wątpliwości w tym 
przypadku, że strażacy są obda-
rzani tak wielkim szacunkiem 
i  zaufaniem w  naszym, kra-
ju. Przyzwyczaili nas wszyst-
kich, że  najszybciej i  bardzo 
profesjonalnie niosą pomoc 
w  przeróżnych trudnych sy-
tuacjach. Wasze wyszkolenie 

i  zaangażowanie powinno być 
wzmacniane jak najlepszym 
wyposażeniem, dlatego samo-
rząd Województwa Podlaskie-
go konsekwentnie utrzymuje 
program dofinansowania ad-
resowany do  jednostek OSP 
i  to  wsparcie będzie mia-
ło miejsce nadal–  zwracał się 

do  uczestników uroczystości 
Jacek Piorunek.  

Jak relacjonuje Komenda Po-
wiatowa Państwowej Straży Po-
żarnej w  Grajewie, uroczystości 
rozpoczęły się w  zabytkowym 
kościele pw. Przemienienia Pań-
skiego w  Wąsoszu. Następnie 
uczestnicy przeszli Plac Rzędzia-

na, gdzie odbyła się część oficjal-
na obchodów.

- OSP w Wąsoszu jest najstar-
szą jednostką w powiecie grajew-
skim. 130 lat w  służbie ludziom 
budzi ogromny szacunek – pod-
kreślił starosta grajewski Walde-
mar Remfeld.   

Gości uroczystego ape-
lu witał bryg. Arkadiusz Li-
chota, komendant powiatowy 
PSP w  Grajewie, który także 
skierował słowa wdzięczności 
do  wszystkich osób i  instytu-
cji wspierających straż. Na ręce 
Jacka Piorunka przekazał po-
dziękowania dla samorządu wo-
jewództwa podlaskiego.

Grajewscy strażacy otrzymali 
medale, odznaczenia oraz awan-
se na  wyższe stopnie służbowe. 
Szczególnie uhonorowana zosta-
ła jednostka OSP Wąsosz, któ-
rej sztandar odznaczony został 
Złotym Znakiem Związku OSP 
RP. Niemniejszą radość druhom 
sprawiło przekazanie nowego 
wozu.

W uroczystościach, obok 
Jacka Piorunka i wiceprzewod-
niczącego sejmiku Wojciecha 
Grochowskiego, udział wzięli 
m.  in. poseł Kazimierz Gwiaz-
dowski, senator Marek Adam 
Komorowski, samorządowcy, 
przedstawiciele wojewódzkich 
władz PSP i  OSP, służb mun-
durowych, instytucji i  organi-
zacji.

Strażacy świętowali w Wąsoszu

Za  każdą organizacją 
stoją ludzie. I  to  właśnie 
na  ich wsparcie –  m.in. 
w  postaci szkoleń czy 
zatrudnienia –  organi-
zacje będą mogły zdobyć 
dofinansowanie. – O pie-
niądze mogą się ubiegać 
organizacje z  całego wo-
jewództwa podlaskiego. 
Będą to  granty o  mak-
symalnej wartości 100 
tys. zł  –  poinformował 
podczas środowej (21.05) 
konferencji marszałek 
Łukasz Prokorym. W spo-
tkaniu wziął także udział 
członek zarządu Jacek 
Piorunek.

Jak przypomniał 
Jacek Piorunek, to  już 
kolejna forma wsparcia organiza-
cji społecznych.

–Kilka miesięcy temu kil-
kadziesiąt organizacji pozarzą-
dowych z  regionu podpisało 
umowy na  dofinansowanie ich 
bieżącej działalności. Samorząd 
województwa przeznaczył na ten 
cel 720 tys.zł. Dziś spotykamy 

się, aby poinformować o  kolej-
nym zastrzyku pieniędzy dla or-
ganizacji– powiedział członek za-
rządu.

ym razem pieniądze pocho-
dzą z Funduszy Europejskich dla 
Podlaskiego na  lata 2021-2027. 
„Wzmocnienie roli i  potencjału 
organizacji społeczeństwa oby-

watelskiego z  terenu wojewódz-
twa podlaskiego” to projekt stra-
tegiczny, który został wybrany 
do dofinansowania. Jego wartość 
wynosi przeszło 5 mln zł, a kwo-
ta dofinansowania ponad 4,8 mln 
zł. O pieniądze mogą się ubiegać 
organizacje społeczeństwa oby-
watelskiego z  całego regionu. 

Ważne jednak, by działały w ob-
szarach: edukacja, zdrowie, włą-
czenie społeczne, rynek pracy.

Przedstawiciele organiza-
cji pozarządowych nie kryją, 
że  wspomniany projekt to  dla 
nich bardzo dobra wiadomość.

Za  każdą organizacją sto-
ją ludzie z  różnymi potrzeba-

mi. Liczymy na to, że będziemy 
mogli pozyskać dofinansowa-
nie na to, na co na co dzień nie 
dostajemy–  powiedział Marcin 
Kruhlej, wiceprezes Fundacji 
Dialog.

To na  przykład zatrudnie-
nie pracowników. Jak podkre-
ślił wiceprezes Fundacji Dialog, 
według badań jedynie 20  proc. 
organizacji zatrudnia pracowni-
ków na  etatach, zazwyczaj bazu-
ją one na  pracy wolontariuszy. 
Inne działania, na  które można 
uzyskać dofinansowanie, to  np. 
szkolenie pracowników, pomoc 
prawna, rachunkowość, a  także 
różnego rodzaju badania i  dia-
gnozy związane z  prowadzoną 
działalnością.

Nabór grantów będzie prowa-
dził Departament Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego UMWP. 
Jak poinformowała dyrektor 
Agata Michałowska, nabory będą 
dwa. Pierwszy zostanie ogłoszo-
ny w trzecim kwartale tego roku, 
drugi –  w analogicznym okresie 
2026 r.

O udział w naborach zaapelo-
wały Karolina Perkowska, dyrek-
tor Departamentu Zarządzania 
Funduszami i  Programami oraz 
Agnieszka Dudzińska, dyrektor 
Departamentu Europejskiego 
Funduszu Społecznego.

Projekt strategiczny wzmacniający potencjał 
organizacji społeczeństwa obywatelskiego
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Miasto Łomża podpisało umowę partnerską 
na realizację projektu „Festive Pathways to 
a Sustainable Tomorrow”, realizowanego 
w ramach programu Interreg Europa. Li-
derem projektu jest jednostka samorządu 
terytorialnego z Grecji, a partnerami – pu-
bliczne instytucje z Malty, Szwecji, Belgii, 
Serbii, Węgier oraz Polski – reprezentowa-
nej przez Miasto Łomża.

Cel projektu?
Ukazanie znaczenia  festiwali jako 

nośników dziedzictwa kulturowego, 
tożsamości społecznej i impulsu roz-
woju lokalnego. Inspiracją dla działań 
projektowych jest grecka tradycja Pa-
negyri  – barwnych, międzypokole-
niowych wydarzeń łączących religię, 
muzykę, taniec i lokalną kuchnię.

Festiwale – od czasów starożyt-
nych po współczesność – to nie tylko 
świętowanie, ale też:

• promocja lokalnych produktów 

i tradycji,
• wzmacnianie więzi społecz-

nych,
• wsparcie dla lokalnej gospo-

darki,
• budowanie tożsamości kultu-

rowej.
Wartość projektu to aż 

1.577.446 euro, co podkreśla jego 
znaczenie i skalę działania!

W ramach projektu planowane 
są działania wspierające rozwój i 
promocję festiwali w Europie, wy-
miana dobrych praktyk oraz opra-
cowanie strategii łączących dzie-
dzictwo kulturowe z rozwojem 
społeczno-gospodarczym.

To kolejny krok Łomży w stro-
nę  międzynarodowej współpra-
cy, zrównoważonego rozwoju 
i wzmacniania lokalnych inicjatyw 
poprzez kulturę! 

Społeczność Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Piątnicy świętowała wy-
jątkowy jubileusz – 40-lecie nadania 
imienia mjr. Władysława Raginisa. 
To niezwykle podniosłe wydarzenie 
zgromadziło uczniów, nauczycieli, 
rodziców, oraz wielu znamienitych 
gości – przedstawicieli władz lokal-
nych, duchowieństwa, wojska, orga-
nizacji kombatanckich i społecznych. 
Obchody miały charakter nie tylko 
patriotyczny, ale i artystyczny – wzru-
szający, dopracowany i przepełniony 
wspólną dumą z przeszłości i teraź-
niejszości.

- Jest to bardzo ważne wyda-
rzenie i bardzo ważny patron dla 
nas, patriotyczny. Major Raginis 
zasłynął z bohaterskiej postawy 
w czasie II Wojny Światowej. Był 
to żołnierz z klasą, a ponieważ 
my jesteśmy „Szkołą z klasą” w 
duchu patriotycznym zawsze ce-
nimy tego patrona i uczymy dzie-
ci tej postawy patriotycznej. W 
ramach święta szkoły odbył się 
piknik patriotyczny, bo pragnę-
liśmy, aby to było święto także 
dla dzieci. Był grill, były atrakcje, 
były wojskowe pokazy, a następ-
nie na placu szkoły, gdzie towa-
rzyszył nam 18 łomżyński pułk 
logistyczny, odbył się uroczysty 
apel.- opowiada Dyrektor Zespo-
łu Szkolno – Przedszkolnego w 
Piątnicy , Martyna Polkowska.

Mjr Władysław Raginis to bo-
hater obrony odcinka “Wizna” we 
wrześniu 1939 roku – człowiek, 
który wraz ze swoimi żołnierza-
mi przez trzy dni powstrzymywał 

wielokrotnie silniejsze oddziały 
niemieckie. Jego niezłomna po-
stawa i złożona przysięga walki 
do końca uczyniły go symbolem 
żołnierskiego honoru i ofiary. 
Nadanie jego imienia szkole w 
1985 roku było nie tylko uhono-
rowaniem lokalnej historii, ale 
także zobowiązaniem do prze-
kazywania młodemu pokoleniu 
wartości patriotycznych, odwagi 
i odpowiedzialności.

- Myślę, że to dla wszystkich 
uczniów wielkie zobowiązanie 

stawania się także bohaterem. 
Nie bohaterem, co ginie za Oj-
czyznę, ale bohaterem naszych 
czasów, bohaterem uczciwego 
życia, bohaterem do naśladowa-
nia. Dla społeczności szkolnej to 
największe wyzwanie każdego 
dnia. – mówił wójt Gminy Piąt-
nica, Krzysztof Ryszard Kozicki

Obchody rozpoczęły się od 
mszy świętej w intencji całej spo-
łeczności szkolnej oraz pamięci 
mjr. Raginisa. Po niej uczestnicy 
przemaszerowali na teren szkoły, 

gdzie odbył się uroczysty apel z 
ceremoniałem wojskowym. Flaga 
państwowa na maszt, hymn, złoże-
nie kwiatów pod pomnikiem stwo-
rzyły atmosferę głębokiego sza-
cunku i patriotycznego skupienia.

Wśród przemawiających zna-
leźli się m.in. przedstawiciele 
samorządu, kombatanci, repre-
zentanci Wojska Polskiego oraz 
absolwenci szkoły. Podkreślali 
oni ogromne znaczenie wycho-
wania opartego na lokalnych bo-
haterach i historii, która kształtu-

je tożsamość młodego pokolenia.
- Bardzo dobra, historyczna 

postać, młodzież może się na niej 
wzorować. Trzeba wszystko ro-
bić tak, aby pamiętać o swojej hi-
storii, żeby starsi ludzie przekazy-
wali młodszym pokoleniom. I to 
robimy bez większego nadęcia, 
żeby  to było bardziej przyswa-
jalne dla młodzieży. Jak widzę tu-
taj, oprawa jest bardzo ładna, wi-
dzę młodzież w mundurach, przy 
sztandarach, to naprawdę cieszy 
i napawa optymizmem. – tłuma-
czy wicewojewoda podlaski Pa-
weł Krutul. 

Kolejnym elementem jubile-
uszu była część artystyczna – nie-
zwykle dopracowana i porusza-
jąca.”Uczniowie zaprezentowali 
widowisko łączące teatr, muzykę 
i multimedia, ukazujące historię 
majora Raginisa, dramatyczne 
dni bitwy pod Wizną oraz współ-
czesne refleksje nad pojęciem 
odwagi.

Spektakl przeplatany był pie-
śniami w wykonaniu chóru szkol-
nego i solistów. Całości dopełnia-
ła nowoczesna oprawa świetlna, 
taniec  i symboliczne gesty. 

Jubileusz 40-lecia nadania 
imienia mjr. Władysława Ragi-
nisa Zespołowi Szkolno-Przed-
szkolnemu w Piątnicy był czymś 
więcej niż rocznicą. Był świadec-
twem żywej pamięci o bohaterze, 
dumy z lokalnej historii i wspól-
noty, którą tworzą uczniowie, na-
uczyciele, rodzice i przyjaciele 
szkoły. 

40-lecie nadania imienia Zespołowi Szkolno-Przedszkolnemu im. mjr. Władysława 
Raginisa w Piątnicy – święto pamięci, dumy i artystycznych wzruszeń

Miasto Łomża z nowym 
międzynarodowym 

partnerstwem
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Już po raz piętnasty odbyła się ogól-
nopolska edycja konkursu budowla-
nego „Muruj z Prefbetem” – presti-
żowego wydarzenia skierowanego 
do uczniów szkół budowlanych oraz 
młodych adeptów sztuki murarskiej. 
Organizatorem wydarzenia jest firma 
PREFBET Śniadowo S.A., jeden z czoło-
wych producentów betonu komórko-
wego w Polsce.

Tegoroczna edycja zgroma-
dziła rekordową liczbę uczest-
ników z całego kraju. Młodzi 
murarze, technicy budownic-
twa i uczniowie szkół bran-
żowych stanęli do rywalizacji 
nie tylko o nagrody, ale przede 
wszystkim o uznanie w oczach 
ekspertów i potencjalnych pra-
codawców.

-Pomysłem zainteresowała 
nas właśnie piętnaście lat temu 
firma Prefbet Śniadowo, a doty-
czyło to nowej technologii, czy-

li murowania na cienką zaprawę. 
Pierwsze te konkursy miały na 
celu rozpropagowanie tej meto-
dy wśród przedsiębiorców lokal-

nych. Konkurs zaczął żyć wła-
snym życiem i żyje do dzisiaj. 
Jest to zdrowa rywalizacja. – opo-
wiadał  Dyrektor ZSTiO nr 4 w 
Łomży, Artur Ciborowski

Zadania konkursowe – jak co 
roku – były wymagające, ale do-
skonale odzwierciedlały realia 
współczesnego placu budowy. 
Uczestnicy musieli wykazać się 
nie tylko precyzją i wiedzą tech-
niczną, ale też znajomością no-
woczesnych materiałów budow-
lanych

- Jesteśmy wdzięczni tej szko-
le za współorganizowanie tego 
konkursu, który tak napraw-
dę jest polem do spotkania się z 
branżą budowlaną, ale również 
uczniów z nami, z producentem, 
ale przede wszystkim zapoznać 
się z produktami jedynego w 
województwie podlaskim pro-
ducenta materiałów ściennych. 
Jesteśmy takim pomostem dy-

daktyki realizowanej w szkole 
zawodowej plus produkcji, któ-
rą my reprezentujemy. – mówił 
Michał Szczepankowski, dyrek-
tor marketingu i handlu Prefbet 
Śniadowo

Zwycięzcy XV edycji „Muruj 
z Prefbetem” otrzymali atrakcyj-
ne nagrody rzeczowe.

Konkurs to także platforma 
współpracy między przemysłem 
a edukacją. PREFBET Śniadowo 
od lat wspiera szkoły techniczne.

XV edycja „Muruj z Prefbe-
tem” pokazała, że pasja, rzetelne 
przygotowanie i odrobina rywa-
lizacji mogą stworzyć doskona-
łą przestrzeń do nauki i rozwo-
ju zawodowego. Organizatorzy 
już zapowiadają kolejne zmiany 
i udoskonalenia w następnych 
edycjach – wszystko po to, by 
konkurs jeszcze lepiej odpowia-
dał na potrzeby nowoczesnego 
rynku pracy.

XV edycja konkursu budowlanego „Muruj z Prefbetem”  
– tradycja i innowacja w jednym murze

To już trzynasty rok, gdy mieszkańcy 
Łomży świadomie współdecydują o 
wydatkowaniu pieniędzy z budżetu 
miasta. Do 9 czerwca można zgłaszać 
propozycje do kolejnej edycji Budżetu 
Obywatelskiego. Tym razem na ten 
cel została przeznaczona kwota 2 mln 
900 tys. zł. O szczegółach, podczas 
konferencji prasowej na Starym Ryn-
ku mówili: prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski, zastępca prezydenta 
Andrzej Stypułkowski, Paula Pianko 
z Młodzieżowej Rady Miejskiej oraz 
Jarosław Kaja ze Łomżyńskiej Spo-
łecznej Rady do Spraw Osób z Niepeł-
nosprawnościami.

Spotkanie z przedstawiciela-
mi lokalnych mediów rozpoczął 
prezydent Mariusz Chrzanowski.

– To rekordowy budżet oby-
watelski, na który przeznaczy-
liśmy blisko 3 miliony złotych. 
Jestem przekonany, że dzięki kre-
atywności naszych mieszkańców 
zostaną one spożytkowane na 
ciekawe zadania, które wzbogacą 
przestrzeń miejską – powiedział 
prezydent zapraszając do składa-
nia propozycji. 

Zastępca prezydenta Andrzej 
Stypułkowski przedstawił har-
monogram działań w ramach bu-
dżetu obywatelskich i zachęcił do 
udziału w tym programie. – Liczę 
na to, że mieszkańcy jak zwykle 
wykażą się aktywnością i pomy-
słowością w przygotowywaniu 
projektów, które będą miały szan-
sę zmienić naszą rzeczywistość. 

O oczekiwaniach młodzieży 
pod tym względem wypowie-
działa się Paula Pianko z Mło-
dzieżowej Rady miejskiej Łomży. 

- Młodzi ludzie oczekują, że w 
Łomży przybywać będzie miejsc, 
w których będą mogli się spo-

tkać, porozmawiać, wypić kawę, 
czy naładować telefon – mówiła, 
zapraszając młodzież do zgłasza-
nia zadań. 

- Dzięki państwa aktywności 
nasze miasto staje się piękniej-
sze i coraz bardziej przyjazne, 
dlatego zachęcam do aktywne-
go udziału w tej edycji Budżetu 
Obywatelskiego - apelował Ja-
rosław Kaja z Łomżyńskiej Spo-
łecznej Radu do Spraw Osób z 
Niepełnosprawnością. 

Budżet Obywatelski to pro-
ces, który daje wyjątkową możli-
wość współdecydowania o części 
finansów miasta w różnorodny 
sposób. Aby pomysł mógł zostać 
zrealizowany musi zostać wła-
ściwie przygotowany i zgłoszo-

ny na odpowiednim formularzu. 
Wniosek można wypełnić bezpo-
średnio na stronie lomza.konsul-
tacjejst.pl lub pobrać go ze strony 
internetowej i wydrukować. Po 
jego wypełnieniu można go zło-
żyć na trzy różne sposoby: 

• wysłać pocztą na adres - 
Urząd Miejski, Stary Rynek 14, 
18-400 Łomża z dopiskiem „Bu-
dżet Obywatelski”,

• złożyć osobiście w ratuszu 
(parter),

• skorzystać z formularza 
elektronicznego i załączyć skan 
listy poparcia zadania.

Zgodnie z przepisami, jeden 
mieszkaniec może zgłosić dowol-
ną liczbę zadań. Powinien jednak 
zgromadzić co najmniej 10 osób 

popierających pomysł, które 
podpiszą się na liście umieszczo-
nej w formularzu zgłoszenia (w 
przypadku kategorii osiedlowych 
muszą to być mieszkańcy osie-
dla, w przypadku ogólnomiej-
skiej - mieszkańcy dowolnej czę-
ści Łomży). Jeżeli zadanie zgłasza 
lub popiera osoba poniżej 16 lat, 
wymagana jest zgoda rodzica lub 
opiekuna prawnego (podpis na 
formularzu i liście poparcia).

W tym roku projekty można 
zgłaszać w 2 kategoriach: ogólno-
miejskiej i osiedlowej.

Na pomysły mieszkańców w 
ramach Budżetu Obywatelskiego 
2026 zaplanowano 2.900.000 zł, 
w tym na realizację działań:

a) ogólnomiejskich – 

1.250.000 zł, tym: 110.000 zł na 
zadania o charakterze inwesty-
cyjnym oraz 150.000 zł na zada-
nia o charakterze społecznym,

b) osiedlowych – po 110.000 
zł na każde osiedle.

Koszt pojedynczego zada-
nia o charakterze inwestycyjnym 
zgłoszonego w ramach kategorii 
zadań ogólnomiejskich nie może 
przekroczyć 800.000 zł.

Koszt pojedynczego zadania 
o charakterze społecznym nie 
może przekroczyć:

a) w kategorii zadań ogólno-
miejskich – 50.000 zł,

b) w kategorii zadań osiedlo-
wych – 20.000 zł.

Harmonogram realizacji Bu-
dżetu Obywatelskiego Miasta 
Łomża na 2026 r.:

1. 12 - 25 maja 2025 r. - kam-
pania informacyjna;

2. 26 maja - 9 czerwca 2025 
r. - zgłaszanie zadań przez miesz-
kańców;

3. 10 - 29 czerwca 2025 r. - 
weryfikacja formalna i meryto-
ryczna zgłoszonych zadań;

4. 29 czerwca 2025 r. - publi-
kacja list zadań dopuszczonych i 
niedopuszczonych do głosowa-
nia;

5. 1 - 7 lipca 2025 r. - przyj-
mowanie odwołań od autorów 
zadań niedopuszczonych do gło-
sowania;

6. 8 - 21 lipca 2025 r. - rozpa-
trywanie odwołań;

7. 2 września 2025 r. - ogło-
szenie ostatecznej listy zadań 
poddanych pod głosowanie;

8. 2 - 16 września 2025 r. - 
działania informacyjne;

9. 17 września - 3 październi-
ka 2025 r. - głosowanie;

10. 4 - 24 października 2025 
r. - liczenie głosów;

11. 27 października 2025 r. - 
ogłoszenie wyników.

Rekordowy Budżet Obywatelski



8 www.                       .info     rozmowa

Kaja Lenart: Panie Wojewodo,  Woje-
wództwo Podlaskie jest teraz w cen-
trum debaty o bezpieczeństwie kraju 
zarówno ze względu na sytuację na 
wschodniej granicy, jak i rosnące za-
interesowanie inicjatywami związa-
nymi z edukacją obronną młodzieży. 
Jak z pańskiej perspektywy wygląda 
dziś stan przygotowania regionu i 
kraju na wyzwania związane z obron-
nością i rekrutacją do służb? 

Paweł Krutul: Jeżeli chodzi o 
rekrutację, to wygląda to napraw-
dę bardzo dobrze. Tworzymy tu-
taj dywizję podlaską i potrzebu-
jemy blisko trzydzieści tysięcy 
nowych żołnierzy. Na terenie wo-
jewództwa podlaskiego jednostki 
są doposażane, rozwijają się. To 
na pewno jest wartość dodana, je-
żeli chodzi o bezpieczeństwo, ale 
również rynek pracy i zatrzyma-
nie młodych ludzi na terenie wo-
jewództwa podlaskiego. Wczoraj 
również mieliśmy dwudziestego 
pierwszego maja dzień kadeta, 
który obchodziliśmy hucznie w 
szkołach średnich. Ja odwiedza-
łem liceum w Dąbrowie Biało-
stockiej, ale z tego, co widziałem 
na social mediach, wszędzie takie 
eventy, wydarzenia się odbywały. 
To bardzo miłe. Stać wśród tak 
młodych ludzi, którzy mają taki 
szacunek do munduru, bo są pod 
skrzydłami czy też wojsk obrony 
terytorialnej czy też pułku logi-
stycznego łomżyńskiego czy roz-
poznawczego w Białymstoku czy 
też w Łomży. Serce rośnie, że lu-
dzie się garną do munduru, bo 
to jest dobra alternatywa na do-
rosłość, wejście w dorosłość. Po 
ukończeniu szkoły średniej czy 
też później wybiorą studia. Mogą 
wybrać kierunki mundurowe, 
czy to w wojsku, w policji czy też 
straży granicznej, bo takie uczel-
nie są na terenie kraju i pozosta-
ną na naszym Podlasiu. To jest 
dla nas bardzo ważne i istotne, 
żebyśmy z własnym sumptem, 
własnymi siłami lokalsami, że tak 
powiem, bronili choćby granicy 
polsko- białoruskiej i żebyśmy w 
przyszłości nie musieli korzystać 
ze wsparcia dywizji. 

K.L.: Jakie znaczenie dla kształtowa-
nia postaw obywatelskich i patrio-
tycznych wśród młodzieży ma właśnie 
organizacja takich Wojewódzkich Dni 
Kadeta. 

P.K.: To przede wszystkim są 
klasy mundurowe  i nie mundu-
rowe, jak w każdej szkole śred-
niej. Oczywiście nikt tak nie 
zaszczepi tego bakcyla jak rówie-
śnicy. Zachęcamy, a wybór na ko-
niec dnia przysłowiowy podej-
muje młody człowiek. I czy nam 
się to uda, czy nie? My próbu-

jemy, ale tak jak powiedziałem, 
wśród rówieśników jest dużo ła-
twiej, bo widzą w tym wszystkim 
plusy i minusy. My oczywiście 
służymy wiedzą, wsparciem me-
rytorycznym czy też munduro-
wi, którzy są wszyscy na takich 
eventach. Także każdy może za-
dać pytanie. Mają wizyty w jed-
nostkach, czy na granicy polsko 
białoruskiej, widzą to od kuchni. 
To nie jest tak, że dzisiaj podpisu-
ją jakiś certyfikat i są żołnierzem, 
policjantem, czy też funkcjona-
riuszem straży granicznej, czy ja-
kiejś innej służby mundurowej. 
Mają na to czas, mogą podpytać 
koleżanki i kolegów i podjąć na 
koniec dnia decyzję. Ja uważam, 
że to jest dobry kierunek.  Sam 
mam syna, który wybrał klasę 
mundurową straży granicznej. 
Akurat w tej szkole, w tym liceum 
jest również kierunek bezpie-
czeństwo policyjne i żołnierski. 
Z tego powodu jestem oczywi-
ście dumny. Jakbym mógł cofnąć 
czas, dwadzieścia, prawie trzy-
dzieści lat wstecz,  kiedy ja wybie-
rałem, w którym kierunku pójdę, 
to wybrałbym również kierunek 
mundurowy.  No dla mnie jest 
już za późno, ale trzymam kciuki 
za podlaską młodzież, bo nic tak 
„nie połączy”  z podlaską ziemią 
jak służenie na jej terytorium, w 
jednostkach, które są i które po-
wstają.

K.L.: Czy wzrost zainteresowania tymi 
klasami mundurowymi i służbami 
mundurowymi w województwie pod-
laskim przekłada się na rekrutację do 
służby granicznej, wojska polskiego 
czy wojsk obrony terytorialnej. 

P.K.: Przekłada się, bo nawet 
wczoraj Pan Dyrektor na tej uro-
czystości mówił, że trzy dziew-
czyny, które skończyły właśnie 
szkołę, wstępują szeregi wojsk 
obrony terytorialnej, także to po-
kazuje kontynuację. Słyszałem 
ten szmer wśród młodzieży mun-

durowej i nie mundurowej. Tak-
że rozmowy między nimi też się 
zaczynają. Ważne, że młodzież 
rozmawia i jest to tematem ich 
przyszłości, który między sobą 
omawiają. 

K.L.: W jaki sposób jeszcze, bo wiem, 
że już wspierają samorządy i admini-
stracja wojewódzka, mogą wspierać 
młodzież w wyborze tej ścieżki zawo-
dowej związanej z obronnością. 

P.K.: Właśnie takie spotka-
nia, eventy czy też pokazywanie 
sprzętu nowoczesnego, którego 
mamy co raz więcej, to jest zu-
pełnie inna generacja. Starsi żoł-
nierze, policjanci czy też funk-
cjonariusze straży granicznej 
marzyli, żeby na takim sprzęcie 
operować jak ci młodzi ludzie. 
Oczywiście dostawy cały czas 
dochodzą choćby w niedalekim 
tutaj, Czerwonym Borze będą 
czołgi funkcjonowały. W tym 
roku chcemy już zacząć budowę 
koszarów na tym terenie, żeby  
tą pocztą pantoflową się niosło, 
że to nie jest tylko czcze gada-
nie, tylko również działanie, że 
to jest dla nich. Chcemy stwo-
rzyć jak najlepsze warunki słu-
żenia czy też dyslokowania sił 
znajdujących się na terenie wo-
jewództwa podlaskiego. Ja uwa-
żam osobiście i myślę, że tak jest, 
że choćby jeżeli chodzi o podla-
ski oddział straży granicznej, je-
steśmy najlepiej wyposażeni w 
kraju, jak nie w europie i tego 
sprzętu cały czas przybywa, naj-
nowocześniejszego sprzętu. 

Samochody terenowe, rekor-
dowe również zakupy, jeżeli cho-
dzi o samochody dla podlaskiej 
policji. Teraz kolejny, nowy prze-
targ –blisko pięćdziesiąt aut bę-
dzie dostarczone do policji, będą 
jeździły po podlaskich drogach. 
Także tą zmianę widać, tą zmianę 
czuć i jak się rozmawia prywatnie 
również z żołnierzami, z funk-
cjonariuszami czy straży granicz-

nej, czy też policji. Oni też to do-
strzegają. Plus wchodzi dodatek 
mieszkaniowy, który jest bardzo 
ważną rzeczą, którą związki zawo-
dowe służby ochrony państwa, 
policji, straży granicznej z mi-
nistrem Szczepańskim wynego-
cjowały i te dodatki wynoszą od 
dziewięciuset do tysiąca ośmiu-
set złotych miesięcznie. Zależy 
od miejsca zamieszkania. Także 
to są wszystko wartości dodane, 
które ułatwiają, które pomagają 
podjąć tą decyzję, jak zaczęliśmy 
na początku tej rozmowy, żeby tą 
drogę wybrali mundurową. Żoł-
nierz po przysiędze zarabia w 
granicach sześć tysięcy czterysta 
złotych. Uważam, że to są godne 
środki do życia. 

K.L.: A co pan myśli o  obowiązkowym 
szkoleniu wojskowym dla wszystkich 
mężczyzn w kraju. 

P.K.: Ja jestem zdania, że 
choćby w szkole średniej, raz w 
roku, przykładowo w okresach 
letnich, tydzień na poligonie czy 
w jednostce taka młodzież po-
winna spędzić. Ja pamiętam ze 
swoich lat i kiedy się uczyłem, 
czy studiowałem, każde wyrwa-
nie się ze szkoły było mile wi-
dziane. Tak było, tak to odbiera-
liśmy i uważam, że każdy młody 
człowiek powinien wiedzieć, jak 
się zachować i robić pewne rze-
czy automatycznie czy też zbiór-
ki, czy też z obsługa broni.. Uwa-
żam, że takie szkolenie powinno 
być regularne. Czy ono by wy-
nosiło tydzień, czy dwa, czy trzy 
dni w koszarach, czy też w na-
miotach wojskowych w okre-
sie letnim. Uważam, że to była-
by wartość dodana z oswojenia 
się ze sprzętem i z jednostkami, 
które są na terenie danego woje-
wództwa. No dla mnie najważ-
niejsze - w województwie pod-
laskim. 

K.L.: Jesteśmy przed drugą którą wy-
borów prezydenckich i tu moje pyta-
nie, czy prezydent powinien wspierać 
powstanie wspólnej europejskiej 
armii? 

P.K.: Wczoraj minister Szłap-
ka ogłosił, że Unia Europejska, 
kraje Unii Europejskiej uzgodni-
ły sto pięćdziesiąt miliardów ta-
nich kredytów na tworzenie się 
jednostek dla armii członkow-
skiej, armii, członków unii euro-
pejskiej. My mamy szansę wziąć 
tego dwadzieścia procent, to jest 
ogromna wartość i każdye dodat-
kowe środki finansowe o jak naj-
mniejszym oprocentowaniu to 
ogromna dla nas wartość doda-
na, to chodzi przede wszystkim o 
wspólne zakupy. Im większy ko-

szyk, tym jest niższa cena. Uwa-
żam, że to jest ważne i przede 
wszystkim powinniśmy się już 
się budzić, bo Stany Zjednoczo-
ne z gabinetem Donalda Trumpa 
mają dość specyficzną politykę, 
choćby z podejściem do Ukra-
iny, bo chciałbym przypomnieć, 
że prezydent sam powiedział, że 
w ciągu trzech dni zakończy ten 
konflikt rosyjsko – ukraiński. Mi-
jają miesiące. Nic się z tym nie 
dzieje. Także Europa sama w so-
bie musi być silna. Oczywiście 
nie rezygnując z paktu północno-
atlantyckiego, którego jesteśmy 
członkiem, jesteśmy jedną z naj-
silniejszych armii w tym pakcie 
północnoatlantyckim, ale rów-
nolegle musimy dbać o przemysł 
lokalny, europejski, żebyśmy jak 
najwięcej broni i amunicji byli w 
stanie wytworzyć na terenie kra-
ju, jak i na terenie unii europej-
skiej. 

K.L.: I ostatnio pytanie, czy nadal w 
województwie podlaskim możemy 
czuć się bezpiecznie? 

P.K.: Możemy się czuć bez-
piecznie, mamy odpowiednie 
siły. Obecnie mamy wsparcie 
dwunastej dywizji, która wspie-
ra podlaską straż graniczną. Cho-
ciaż ostatnimi czasy narasta pró-
ba  nielegalnych przekroczeń 
granicy i również związane są tu-
taj służby białoruskie, które już w 
mundurach podchodzą granice 
i forsują, pomagają forsować to 
ogrodzenie. Mamy odpowied-
nie siły. Niebawem przystąpimy 
do dodatkowego wsparcia logi-
stycznego dla wyasfaltowania 
całego pasa, w zasadzie oprócz 
puszczy, który znajduje się w ob-
rębie puszczy białowieskiej, żeby 
te dotarcie czy straży granicznej 
czy wojska były jeszcze szybsze, 
bo coraz bardziej agresywnie się 
druga strona zachowuje, obrzu-
cając polskich funkcjonariuszy 
czy też żołnierzy, którzy odno-
szą lekkie rana rany, bo są do tego 
przygotowani. Niemniej jednak 
te siły, które posiadamy i w obwo-
dzie mamy dodatkowe jednostki 
policji, jesteśmy z komendantem 
w porozumieniu, że w ciągu nie-
długiego czasu jest w stanie do-
datkowo skierować tam swoich 
funkcjonariuszy, którzy też zo-
stali wyposażeni w dodatkowe 
samochody terenowe, które mają 
prościej i szybciej dojechać, żeby 
wesprzeć podlaską straż granicz-
ną. 

K.L.: Szanowni Państwo, jak zawsze 
szybko, konkretnie i na temat Wice-
wojewoda Podlaski Pan Paweł Krutul. 
Dziękuję. 

Wicewojewoda Podlaski Paweł Krutul o bezpieczeństwie kraju i regionu
Ważnym tematem jest obecnie bezpieczeństwo. O tym czy możemy czuć się bezpiecznie w kraju i regionie z wicewojewodą podlaskim PAWŁEM KRUTULEM rozmawiała Kaja Lenart.
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Miejski Dom Kultury - Dom Środowisk 
Twórczych zachęca do udziału w ka-
meralnych warsztatach diagnostycz-
no-animacyjnych w ramach projektu 
"DziałaMY z Kulturą". Warsztaty po-
prowadzi Justyna Orlikowska – antro-
polożka, badaczka, edukatorka, eks-
pertka w zakresie diagnoz lokalnych 
i kulturowych, związana ze Stowarzy-
szeniem „Pracownia Etnograficzna”. 
Operatorem przedsięwzięcia jest Na-
rodowe Centrum Kultury.

Co planujemy?
W pierwszym etapie prze-

prowadzimy diagnozę potrzeb 
kulturalnych mieszkańców 
Łomży. W drugim – już w lipcu 
– ogłosimy konkurs na oddol-
ne inicjatywy kulturalne miesz-
kańców. Chcemy, by lokalna 
kultura odpowiadała na Wasze 
potrzeby – by była tworzona z 
Wami i dla Was!

Dlatego zapraszamy Was na 
kameralne warsztaty diagno-
styczno-animacyjne, podczas 
których:

· Poznamy siebie nawzajem,
· Odkryjemy wspólne potrze-

by i potencjały,
· Zainspirujemy się do wspól-

nych działań kulturalnych.

Warsztaty kierujemy do kon-
kretnych grup – zależy nam na 
tym, aby każda z nich miała głos!

Harmonogram Warsztatów:
27 maja 2025 (wtorek)
11:00 – Studenci (Dom Stu-

denta RUBIKON, Łomża)
13:30 – Radni Miejscy i pra-

cownicy Wydziału Kultury UM 
(spotkanie merytoryczne, MDK-
-DŚT Łomża)

28 maja 2025 (środa)
10:00 – Pracownicy i współ-

pracownicy MDK-DŚT (MDK-
-DŚT Łomża)

17:00 – Rodzice (MDK-DŚT 
Łomża)

29 maja 2025 (czwartek)
12:00 – Seniorzy (MDK-D-

ŚT Łomża)
Warsztaty poprowadzi Justy-

na Orlikowska – antropolożka, 

badaczka, edukatorka, ekspert-
ka w zakresie diagnoz lokalnych 
i kulturowych, związana ze Sto-
warzyszeniem „Pracownia Etno-
graficzna”.

ZAPISY:
Telefon: (86) 216 32 26
Messenger: profil MDK-DŚT 

Łomża
Nie przegap szansy, by mieć 

realny wpływ na ofertę kulturalną 

miasta! Warsztaty są pierwszym 
krokiem do ogłoszenia konkursu, 
w którym to Wy będziecie mogli 
zgłaszać własne pomysły na dzia-
łania kulturalne.

Zadanie „DziałaMY z Kultu-
rą” dofinansowano ze środków 
Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego w ramach progra-
mu Narodowego Centrum Kul-
tury: Dom Kultury + Edycja 
2025.  

W  Białymstoku trwa Europejskie 
Forum Muzealne. Przedstawiciele 
42  instytucji z  osiemnastu krajów 
biorą udział w  spotkaniach, wy-
kładach i  panelach dyskusyjnych. 
W sobotę, 24.05, podczas czwarte-
go dnia konferencji uczestnicy mo-
gli poznać bliżej projekt powsta-
jącego w  Okopach Muzeum bł. ks. 
Jerzego Popiełuszki. Zaprezento-
wał go sam autor, znakomity polski 
architekt Mirosław Nizio. A  o misji 
tej instytucji mówiła Wicemarsza-
łek Województwa Podlaskiego Wie-
sława Burnos.

Muzeum bł. Ks. Jerzego Po-
piełuszki w  Okopach powstaje 
jako jeden z oddziałów Muzeum 
Podlaskiego w Białymstoku – in-
stytucji kultury Samorządu Wo-
jewództwa Podlaskiego i  Mini-
sterstwa Kultury i  Dziedzictwa 
Narodowego. Wicemarszałek 
Burnos zwróciła uwagę na  wy-
jątkową lokalizację tego obiek-
tu. – Będzie to bardzo nowocze-
sne muzeum, ale osadzone nie 
w mieście, ale na wsi.

Oczywiście ma to swoje uza-
sadnienie, bo właśnie w Okopach 
urodził się legendarny kapłan, 
tu spędził dzieciństwo i tu miesz-
ka jego rodzina. Wiesława Burnos 
podkreślała, że  celem twórców 
muzeum jest nie tylko utworze-

nie miejsca zbiorów i artefaktów 
– jego funkcja ma być dużo szer-
sza.

–Bardzo nam zależy, aby 
to  nie było tylko muzeum, ale 
żeby było to  przesłanie na  cały 
świat. Przesłanie o tym, jak w ży-
ciu każdego narodu jest ważna 
wolność. Kiedy wrócicie do swo-

ich ojczyzn, opowiedzcie o  tym 
muzeum, o  księdzu Jerzym i  o 
idei wolności, która wyszła z  tej 
ziemi–  powiedziała wicemarsza-
łek, zwracając się do uczestników 
konferencji.

Jak podkreślał Mirosław 
Nizio obiekt swoim wyglą-
dem   nawiązuje do  przydroż-

nych kapliczek, wiejskich do-
mów i  lokalnych   świątyń. Ale 
tradycja będzie   połączona 
tu  z  nowoczesnością, bo  bu-
dynek muzeum będzie bardzo 
prosty w  swojej formie, wręcz 
ascetyczny. W  projekcie zapro-
ponowano zastosowanie żwiru 
i  kruszywa kamiennego, któ-

re nawiążą do  naturalnych bu-
dulców miejscowej architek-
tury i  krajobrazu, a  ogromną 
rolę odgrywać będzie światło, 
wpadające do  wnętrza przez 
przeszklone fragmenty ścian, 
a po zmroku rozświetlające bu-
dynek na  zewnątrz. Ma  to być 
miejsce skłaniające do refleksji, 
a  także umożliwiające modli-
twę. 

Nie zabraknie też historii, 
bo  jednym z  największych eks-
ponatów w  Okopach ma  być 
odtworzone warszawskie miesz-
kanie ks. Popiełuszki, w  którym 
mieszkał do  swojej tragicznej 
śmierci w 1984 roku.

Budowa Muzeum Bł. Ks. Je-
rzego Popiełuszki w Okopach za-
kończy się w 2027 r.

  Europejskie Forum Muzeal-
ne to  najważniejszy europejski 
kongres muzealników i  pasjona-
tów muzealnictwa. W  tym roku 
to  prestiżowe wydarzenie odby-
wa się w Białymstoku, a gospoda-
rzem jest Muzeum Pamięci Sybi-
ru. To  wyróżnienie jest efektem 
zdobytej w ubiegłym roku przez 
Muzeum Pamięci Sybiru nagro-
dy przyznawanej podczas Euro-
pejskiego Forum Muzealnego: 
The European Museum of  the 
Year Award: EMYA. To jak Oscar 
w dziedzinie muzealnictwa.

Projekt Muzeum bł. Ks. Jerzego Popiełuszki w Okopach na EMYA 2025

Zostały ostatnie wolne miejsca na warsztaty diagnostyczno-animacyjne
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Bezpłatne warsztaty i szkolenia z 
zakresu zdrowia psychicznego dzie-
ci i młodzieży, w szczególności dla 
nauczycieli szkół podstawowych i 
ponadpodstawowych, przeprowadzi 
Szkoła Główna Mikołaja Kopernika. 
Miasto Łomża podpisało z uczelnią 
porozumienie o współpracy w tej 
sprawie.

- Porozumie zakłada przygo-
towanie i przeprowadzenia przez 
pracowników uczelni warszta-
tów z zakresu profilaktyki sa-
mobójstw dzieci i młodzieży dla 
pracowników jednostek Miasta 
Łomża, przede wszystkim na-
uczycieli szkół podstawowych i 
ponadpodstawowych w Łomży 
oraz osób pracujących z młodzie-
żą – wyjaśnia zastępca prezyden-
ta Łomży Andrzej Stypułkow-
ski. - Chcemy dotrzeć do jak 
największej liczby mieszkańców, 
aby zwiększyć ich świadomość 
na problem zdrowia psychiczne-
go. Mając to na uwadze planuje-
my również objęcie warsztatami 
zainteresowanych rodziców – 
dodaje.

W ramach podpisanego do-
kumentu ma być wdrożony pi-
lotażowy program edukacyjny 

w co najmniej jednej wybranej 
placówce edukacyjnej w Łomży. 
Ma on służyć zwiększeniu wie-

dzy uczniów, nauczycieli oraz ro-
dziców i opiekunów prawnych na 
temat zdrowia psychicznego oraz 

budowaniu kultury wsparcia i 
empatii w środowisku szkolnym.

Obie strony mają również 
wspierać działania eksperckie 
dotyczące opracowania planów 
edukacyjnych, dostosowanych 
do wymagań współczesnej admi-
nistracji samorządowej.

 - W prace będą zaangażowani 
przedstawiciele kadry naukowej 
uczelni oraz eksperci i praktycy 
z Miasta Łomża. Celem współ-
działania będzie także wypraco-
wanie właściwych wzorców oraz 
treści programowych, które będą 
odpowiadać na bieżące wyzwa-
nia samorządów oraz podnosić 
kompetencje pracowników JST 
– mówi Wojciech Kondrat, kanc-
lerz SGMK.

Główną ideą porozumienia 
jest podniesienie świadomości 
na temat problematyki samo-
bójstw wśród dzieci i młodzieży, 
a także rozwijanie kompetencji w 
zakresie wczesnego rozpoznawa-
nia sygnałów zagrożenia zdrowia 
psychicznego i kształtowanie po-
staw prozdrowotnych.

Zadbają o zdrowie psychiczne dzieci i młodzieży

O  nowoczesnej diagnostyce i  lecze-
niu chorób układu krążenia dysku-
towali uczestnicy środowego, 21.05, 
spotkania partnerskich szpitali 
na  polsko-ukraińskim obszarze przy-
granicznym. Wzięła w  nim udział 
wicemarszałek Wiesława Burnos, 
odpowiedzialna w  zarządzie m.in. 
za obszar zdrowia.

Była to  kolejna konferencja 
w ramach projektu Interreg Next 

Polska –  Ukraina, realizowane-
go w  partnerstwie białostockiej 
„Śniadecji” oraz Regionalnego 
Szpitala Klinicznego im. Jurija 
Semenyuka w  Równem (Ukra-
ina).  

Przedsięwzięcie dotyczy po-
prawy dostępności świadczeń 
zdrowotnych w  zakresie chorób 
układu krążenia. W  projekcie 
przewidziano modernizację in-
frastruktury i  sprzętu medycz-

nego, ale także wymianę wiedzy 
oraz promocję profilaktyki zdro-
wotnej. Projekt realizowany jest 
od 1 sierpnia 2024 r. do 31 lipca 
2026 r., a jego budżet wynosi po-
nad 2,6 mln euro.

Dzięki projektowi białostoc-
ki szpital zakupi tomograf z przy-
stawką kardiologiczną, o  czym 
mówił Bogdan Kalicki, dyrektor 
Samodzielnego Publicznego Za-
kładu Opieki Zdrowotnej Szpi-

tala Wojewódzkiego im. Jędrzeja 
Śniadeckiego w Białymstoku.

– Pacjent kardiologiczny jest 
głównym adresatem tego projek-
tu, a  zakupiony specjalistyczny 
sprzęt umożliwi lepszą, szybszą 
i  dokładniejszą diagnostykę pa-
cjentów ze  schorzeniami układu 
krążenia  – wyjaśnił.

Szpital w  Równem z  kolei 

zmodernizuje blok operacyjny 
oraz zakupi angiograf hybrydo-
wy, dzięki któremu lepiej można 
zobrazować naczynia i  struktury 
serca.

Inicjatywa dodatkowo zakła-
da organizację szkoleń, warsz-
tatów, które posłużą wymianie 
doświadczeń między szpitala-
mi w  zakresie dostępności oraz 
udzielania świadczeń w trudnych 
warunkach.

W środowej konferencji wzię-
li udział przedstawiciele partnera 
projektu z  Ukrainy, a  także pra-
cownicy szpitali z regionu.

Choroby układu krążenia i dostępność świadczeń 
w szpitalach w Białymstoku i Równem
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Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

,,Prezydent Miasta Łomża podaje do publicznej wiadomości, że w jego 
siedzibie w Urzędzie Miejskim w Łomży, Stary Rynek 14, na tablicy 

ogłoszeń wywieszone zostały wykazy nieruchomości,  
przeznaczonych do oddania w najem, dzierżawę”.

O B W I E S Z C Z E N I E

Na podstawie art. 11d 
ust. 5 - ustawy z dnia 
10 kwietnia 2003 r. – o 
szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg 
publicznych (Dz.U.2024.311 
t.j.)     zawiadamiam, że na 
wniosek Prezydenta Miasta 
Łomża z dnia 19.05.2025 
r., wszczęto postępowanie 
administracyjne w sprawie:

1. Wydania decyzji o 
zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej pod 
nazwą: Rozbudowa ulicy 
Owocowej i ulicy Talesa z 
Miletu w Łomży na działkach 
nr ewid.: 12197/1, 12197/2, 
12197/3, 12197/4, 12197/7, 
12197/8, 12198/4, 12200/6, 
12066/15, 12066/19, 12069, 
12078/25, 12078/27, 
12078/29, 12223, 12199/7, 
12202/4, 12202/5, 12202/6, 
12067/5, 12068/3, 12066/24, 
12066/26, 12066/28, 12078/33, 
12078/35, 12078/37, 
12088/1 – ul. Owocowa i 
12568, 12066/4, 12066/14, 
12066/30 – ul. Talesa z Miletu 
z obrębu Łomża 1 a także 

na działkach poza pasem 
drogowym ul. Owocowej i 
ul. Talesa z Miletu w Łomży, 
z których korzystanie będzie 
ograniczone (zajęcie terenu na 
czas budowy):
- 12189/2, 12218/2, 12577/2, 
12189/5, 12190, 12065/3, 
12202/9 z obrębu Łomża 1. 

2. Zatwierdzenia projektu 
podziału nieruchomości, które 
planowane są do przejęcia 
przez jednostkę samorządu 
terytorialnego;
    • działki nr 12066/6 na 
działkę nr 12066/24 i działkę 
nr 12066/25, 
    • działki nr 12066/20 na 
działkę nr 12066/26 i działkę 
nr 12066/27, 
    • działki nr 12066/21 na 
działkę nr 12066/28 i działkę 
nr 12066/29, 
    • działki nr 12078/8 na 
działkę nr 12078/33 i działkę 
nr 12078/34, 
    • działki nr 12078/9 na 
działkę nr 12078/35 i działkę 
nr 12078/36, 
    • działki nr 12078/26 na 
działkę nr 12078/37 i działkę 
nr  12078/38, 
    • działki nr 12088 na 
działkę nr 12088/1 i działkę 

nr 12088/2, 
    • działki nr 12199/3 na 
działkę nr 12199/7 i działkę 
nr 12199/8, 
    • działki nr 12066/23 na 
działkę nr 12066/30 i działkę 
nr 12066/31. 

Stronami postępowania w 
sprawie są wnioskodawca, 
właściciele, użytkownicy 
wieczyści nieruchomości 
objętych wnioskiem.
Informuję, że w terminie 
14 dni po opublikowaniu 
niniejszego obwieszczenia, 
które dodatkowo zostaje 
podane do publicznej 
wiadomości w drodze 
obwieszczeń zamieszczonych 
na tablicy ogłoszeń w 
urzędzie, na stronie 
internetowej BIP Urzędu 
Miejskiego Łomży oraz 
w prasie lokalnej, można 
zapoznać się w Biurze 
ds. Budownictwa Urzędu 
Miejskiego w Łomży, ul. Nowa 
2, pok. 334, po uprzednim 
kontakcie pod nr telefonu 
86 2156817 w celu ustalenia 
konkretnego dnia i godziny. 
Zapoznanie z dokumentacją 
będzie również możliwe 
(w miarę możliwości 

technicznych organu) w 
formie skanu udostępnionego 
stronie na adres przez nią 
wskazany.
Strony mogą składać pisemnie 
wnioski i zastrzeżenia za 
pośrednictwem platformy         
e-PUAP lub poczty na adres 
Urzędu Miejskiego w Łomży, 
18-400 Łomża, Stary Rynek 14 
– stosownie do art. 10 ust. 1 - 
ustawy z dnia 14 czerwca 1960 
r., - Kodeks postępowania 
administracyjnego 
(Dz.U.2024.572 t.j.).

Po tym terminie zostanie 
wydana decyzja na podstawie 
dokumentów będących w 
posiadaniu Prezydenta Miasta 
Łomża.

W toku postępowania strony 
oraz ich przedstawiciele 
i pełnomocnicy mają 
obowiązek zawiadomić organ 
administracji publicznej o 
każdej zmianie swego adresu  
(art. 41 § 1, 2 kpa).

   	 Z up. Prezydenta Miasta

   	 Piotr Serdyński
   	 ZASTĘPCA 

PREZYDENTA MIASTA                                                                                                                                           
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Znakomite występy zanotowali w 
tym tygodniu lekkoatleci reprezen-
tujący barwy klubu KS Prefbet-So-
narol Łomża. Podczas odbywających 
się w Białymstoku zmagań MKS 
Juvenii 2025 podopieczni Andrzeja 
Korytkowskiego zgarnęli w sumie 6 
krążków!

KS Prefbet-Sonarol Łomża 
pojawił się na imprezie w Bia-
łymstoku w 6-osobowym skła-
dzie i jak się okazało, podczas 
zmagań wszyscy reprezentan-
ci łomżyńskiego klubu zdo-
byli medale. Impreza okazała 
się zatem dla podopiecznych 
trenera Korytkowskiego bar-
dzo udana. Piotr Dąbrowski 
wystartował w biegu na 400 
metrów i okazał się w nim naj-
lepszy, uzyskując złoty medal, 

a jednocześnie ustanawiając 
swój drugi najlepszy wynik w 
karierze. Medalami dla zawod-
ników z Łomży zakończyły 
się także biegi młodzików na 
300 metrów. Zarówno Ame-
lia Sempkowska, jak i Mate-
usz Bujno zajęli podczas tych 
zmagań drugie miejsca. Praw-
dziwym pokazem siły KS-u 
Prefbet-Sonarol Łomża oka-
zał się bieg kobiet na 800 me-
trów. Pierwsze miejsce z cza-
sem 2:07:01 zajęła Martyna 
Krawczyńska. Tuż za nią bieg 
ukończyła Justyna Korytkow-
ska, a na trzecim stopniu po-
dium stanęła Judyta Kuczyń-
ska. Lekkoatletom z Łomży 
gratulujemy sukcesów i życzy-
my kolejnych medali na zbliża-
jących się imprezach!

6 medali łomżyńskich lekkoatletów w Białymstoku!

Bardzo dobry rezultat osiągnął zespół 
NexXTeaM Zambrów na pierwszym 
turnieju z serii Paintball X - Ball Le-
ague, który odbył się w Łodzi. Zawod-
nicy z Zambrowa zajęli na imprezie 
drugie miejsce, przegrywając w finale 
z LT UNITED Kaunas 1:3.

Niezbyt często zdarza nam 
się pisać o dość niszowym spo-
rcie, jakim jest Paintball. Tak się 
jednak składa, że znakomity wy-
nik na ogólnokrajowej impre-
zie w Łodzi osiągnął zespół z na-
szych stron, a więc NexXTeaM 
Zambrów. Zawodnicy tej druży-
ny wystartowali na Paintball X - 
Ball League i zanotowali na tych 
zmaganiach bardzo dobry rezul-
tat. Zawodnicy z Zambrowa tur-
niej rozpoczęli meczami grupo-

wymi. W pierwszym spotkaniu pokonali 
wynikiem 4:2 LT United Kaunas 4:2. Po 
tym zwycięstwie NexXTeaM Zambrów 
poszedł za ciosem i w kolejnym starciu 
wygrał 3:2 z NHP Poznań. W ostatnim 
meczu fazy grupowej poległ on wyraź-
nie z drużyną DEVILS Słowacja, ale i tak 
awansował do fazy pucharowej. Półfinał 
również okazał się dla zawodników z Za-
mbrowa udany, bo zakończył się pokona-
niem AŁA Warszawa i to w stosunku 3:0! 
W finale zawodnicy z województwa podla-
skiego ponownie rywalizowali z ekipą LT 
UNITED Kaunas, z którą wygrali w fazie 
grupowej. Niestety tym razem to rywale 
okazali się lepsi i zwyciężyli w decydują-
cym starciu 3:1. Finalnie jednak zawodni-
kom z Zambrowa udało się wywalczyć II 
miejsce na dużej imprezie, a kolejne zma-
gania odbędą się już pod koniec maja i na 
początku czerwca. Fanom Paintballa gra-
tulujemy udanego występu i trzymamy 
kciuki za kolejne sukcesy!

NexXTeaM Zambrów drugi na turnieju w Łodzi!

Do końca sezonu w Betclic 3. Lidze 
pozostały 2 kolejki. ŁKS Łomża w tę 
niedzielę grał z wiceliderem zmagań, 
czyli z Legią II Warszawa. Podopiecz-
nym Grzegorza Białka tylko zwycię-
stwo pozwalało przedłużyć szanse na 
awans. Jak się okazało, cel ten udało 
się zrealizować!

ŁKS Łomża jechał do War-
szawy z nadzieją na zwycięstwo 
nad rezerwami tamtejszej Le-
gii i przedłużeniem szans w grze 
o awans do Betclic 2. Ligi. Bia-
ło-Czerwoni wyszli na boisko z 
chęcią szybkiego zdobycia gola. 
Ta sztuka udała się w 24. minucie 
spotkania, kiedy to defensywie 
rywali urwał się Cezary Sauczek. 
Skrzydłowy ŁKS-u znalazł się w 
sytuacji sam na sam z bramka-
rzem i przytomnie go minął. W 

tej sytuacji niefortunną inter-
wencję zaliczył Olewiński, który 
strzelił gola samobójczego. Do 
końca 1. połowy meczu to Legia 
przeprowadzała więcej ataków i 

dążyła do wyrównania. Zawod-
nicy ŁKS-u przerywali natomiast 
wiele akcji faulami, efektem cze-
go sędzia pokazał aż 3 żółte kartki 
piłkarzom z Łomży.

 Początek 2. odsłony spo-
tkania skutkował atakami w 
obu stron. W 61. minucie gry 
przyjezdni byli blisko strzelenia 
bramki na 2:0, ale Alex Prota-

ziuk minimalnie minął się z pił-
ką. W kolejnych minutach mło-
dzi piłkarze Legii szukali drogi 
do siatki, ale próby Warszawia-
ków nie skutkowały bramkami. 
W 87. minucie gry z dalekiego 
rzutu wolnego znakomicie przy-
mierzył Sebastian Zieleniecki, 
lecz jego strzał finalnie został 
obroniony przez bramkarza. Do 
końca zawodów wynik się już 
nie zmienił, a zatem ŁKS Łomża 
odniósł skromne, ale piekielnie 
ważne zwycięstwo. Do wicelide-
ra drużyna trenera Białka traci 
obecnie 5 punktów i musi liczyć 
na potknięcia Legii II w dwóch 
ostatnich meczach sezonu. Koń-
cówka zmagań będzie więc po-
twornie ciekawa, a najbliższe 
spotkanie ŁKS Łomża rozegra 
w piątek o godzinie 17:00 przy 
własnych kibicach – rywalem 
będzie Polonia Lidzbark War-
miński.

	 ŁKS wygrywa i pozostaje w grze o awans!	



Wczoraj policjanci łomżyńskiej dro-
gówki zatrzymali do kontroli vol-
kswagena. Okazało się, że kierujący 
nim mieszkaniec Łomży ma cofnięte 
uprawnienia do kierowania pojaz-
dami mechanicznymi. 46-latek przy-
znał policjantom, że wie o cofniętych 
uprawnieniach, jednak nie powstrzy-
mało go to przed tym by wsiąść za 
kierownicę. Teraz o jego dalszym losie 
zadecyduje sąd.

Tuż przed północą policjan-
ci Wydziału Ruchu Drogowego 
pełniący służbę na terenie powia-
tu łomżyńskiego na ulicy Zjazd 
zatrzymali do kontroli volkswa-
gena. Badanie alkomatem wyka-
zało, że mężczyzna jest trzeźwy. 
Natomiast sprawdzając go w po-
licyjnej bazie danych, wyszło na 
jaw, że od 2017 roku ma on cof-
nięte uprawnienia do kierowania 
pojazdami mechanicznymi. Męż-

czyzna przyznał policjantom, że 
o tym wie. Mówił też, że mimo 
wszystko od tamtej pory nadal 
jeździ samochodem. Jak się oka-
zało, był on już niejednokrotnie 
zatrzymywany, za co łomżyńscy 
policjanci kierowali sprawy  do 
sądu. Samochód 46-latka trafił na 

parking strzeżony. Teraz o jego 
dalszym losie zadecyduje sąd. 
Za prowadzenie pojazdu me-
chanicznego, nie stosując się do 
decyzji właściwego organu o 
cofnięciu uprawnienia do kiero-
wania pojazdami, grozi kara do 2 
lat pozbawienia wolności.
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Dwie osoby poszukiwane trafiły w 
ręce łomżyńskich mundurowych. 
48-latek, po ustaleniu miejsca po-
bytu, został zwolniony, a 44-latek za 
sprawy narkotykowe trafił do zakładu 
karnego.

Policyjna służba to nie tyl-
ko kontrole drogowe i przepro-
wadzane interwencje, ale także 
poszukiwanie i zatrzymywanie 
osób, które chcąc uniknąć  zasą-
dzonej kary ukrywają się przed 
wymiarem sprawiedliwości. 
Wczoraj dwie takie osoby wpa-
dły w ręce łomżyńskich dziel-
nicowych. Rozmowy z miesz-
kańcami i odwiedziny rodzin z 

rejonu służbowego, często po-
magają w zatrzymaniu osób na-
ruszających porządek publiczny, 
czy też sprawców przestępstw. 
Tak było i tym razem. Gdy tyl-
ko w systemach policyjnych po-
kazały się informacje, że wyda-
ne zostały kolejne zarządzenia 
o zatrzymaniu osób poszukiwa-
nych, dzielnicowi bardzo szybko 
ustalili ich miejsce przebywania. 
Pierwszym z nich był 48-letni 
mieszkaniec Łomży. Poszukiwa-
ny był zarządzeniem prokuratu-
ry celem  ustalenia  miejsca po-
bytu ze względu  na  notoryczne 
uchylanie się od obowiązku ali-

mentacyjnego. Kolejnym, któ-
rego odwiedzili dzielnicowi był 
44-latek. Nie krył on zdziwie-
nia wizytą policjantów, twier-
dził, że nic nie wie o tym, że 
jest poszukiwany. Niemniej jed-
nak, najbliższy rok i 6 miesię-
cy, zarządzeniem łomżyńskiego 
sądu, spędzi w zakładzie kar-
nym. Związane jest to z wyro-
kiem sądu jaki zapadł w sprawie 
z 2022 roku za posiadanie przez 
44-latka środków odurzających. 
Wtedy to łomżyńscy policjanci 
przy zatrzymanym mężczyźnie 
zabezpieczyli 220 gramów amfe-
taminy i krzak konopi.

Dwóch poszukiwanych w rękach 
łomżyńskich policjantów

Zegarmistrz  
– Stary Rynek 13.  

Zapraszam  
poniedziałek – piątek  

9.00 – 17.00.  
Sobota  

10.00 – 14.00.

Wasz  
Zegarmistrz  

od 1981 roku

Kolejne 
prawo jazdy 
zatrzymane

Policjanci z łomżyńskiej drogówki 
zatrzymali prawo jazdy kolejnemu 
kierowcy, który przekroczył prędkość 
o ponad 50 kilometrów na godzinę w 
obszarze zabudowanym. Miejsce kon-
troli zostało wskazane przez inter-
nautów na Krajowej Mapie Zagrożeń 
Bezpieczeństwa.

 W Miastkowie policjanci z 
łomżyńskiej drogówki tuż przed 
18 zatrzymali do kontroli peu-
geota. Kierujący nim 43-latek 

przekroczył prędkość o 69 kilo-
metrów. Jechał 119 kilometrów 
na godzinę w miejscu gdzie obo-
wiązuje „pięćdziesiątka”. Miesz-
kaniec Przasnysza, stracił upraw-
nienia do kierowania. Mężczyzna 
został ukarany mandatem kar-
nym w wysokości 2000 złotych. 
Jego konto zasiliły dodatkowe 
punkty.

Mieszkańcy wskazali poprzez 
Krajową Mapę Zagrożeń Bezpie-
czeństwa, że w tym miejscu do-
chodzi   do przekroczeń prędko-
ści. Policyjne kontrole są więc 
reakcją na te zgłoszenia, a ujaw-
nione wykroczenia potwierdzają 
informacje uzyskane za pośred-
nictwem mapy.

Jechał,  
a nie powinien
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już 
dziś pomyśl o zielonej przestrzeni 
wokół swojego domu. Sklep Dom 

w Ogrodzie. Łomża, ul. Pana 
Tadeusza 11. Tel. 605 789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na uli-
cy Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 win-
da II piętro w Łomży na dom z dopłatą. 
Telefon 507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne miesz-
kanie o powierzchni 48 m², położone 
w nowoczesnym budynku, tuż naprze-
ciwko Szkoły Podstawowej nr 9. Lokali-
zacja mieszkania jest idealna dla rodzin 
z dziećmi oraz osób ceniących sobie 
bliskość pełnej infrastruktury miejskiej. 
Opis mieszkania: Powierzchnia: 48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wypo-
sażone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa ku-
chenna wraz z urządzeniami AGD – zmy-
warka, lodówka oraz inne niezbędne 
sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszka-
nie w nowym budownictwie – doskonały 
stan techniczny i estetyczny. Dodatkowe 
atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podsta-
wowej nr 9.

Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod 
numerem 608 092 997. Proszę nie wysy-
łać SMS-ów – odpowiadam tylko na po-
łączenia telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia 
mieszkania!

Sprzedam mieszkanie 56m2 3 pokoje. 
Ulica Rycerska w Łomży te. 604301864

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, 
ul. Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od 
zaraz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w Centrum Łomży, 
Tel : 798 471 760

Wynajmę mieszkanie w domu jednoro-
dzinnym oraz pomieszczenie do działal-
ności gospodarczej , parter na ulicy zdro-
jowej. Tel: 660 699 519

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- 
Perfekt dach: po-
krycia dachowe, 
wymiana konstrukcji 
dachowych, kominy z klinkieru, podbit-
ki, montaż okien dachowych i włazów, 
materiały. Łomża, Boguszyce 17, Łukasz 
Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczal-
nia sprzętu budowlanego i ogrodni-
czego: -młoty wyburzeniowe i inne -za-
gęszczarki –rusztowania, piły spalinowe 

- kosiarki, wykaszarki do trawy, areator 
- sprzęt rolniczy Łomża, ul. Nowogrodzka 
44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 
197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydraulicze . Duże doświadczenie 
w branży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, montaż 

urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta So-
kołowska - twoja 
pewność w rozlicze-
niach z Urzędem Skarbowym i ZUS. 
Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, ul. 
Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 
862 115 343, 696 884 735. Usługi w za-
kresie naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, 
LAPTOPY, MONITORY KOMPUTERO-
WE I INNE oraz montaż anten TV i SAT. 
www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i oko-
licznościowa. rafallesicki.com. Tel. 600 
455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię 
twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, 
benzyna, kamera cofania, składane lu-
sterka, dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW 
GOLF II 1,6 kat Tel 696 904 345

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowego 
z doświadczeniem.  Dobra znajomość 
programów  pakietu Microsoft Offi-
ce. Piekarnia Piątnica, ul. Stawiskow-
ska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 
tys. zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malo-
wanie, szpachlowanie, drobne usługi  hy-
drauliczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 
452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja 
zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44



16 www.                       .infoBIURO REKLAMY :: TEL. 86 216 74 44 reklama


